



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1985

14

НОЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 31
(1113)

Своим верным помощником и надежным резервом КПСС по праву считает Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — многонациональную общественно-политическую организацию. Партия будет и впредь повышать роль комсомола в воспитании подрастающей смены, в практическом решении задач ускорения социально-экономического развития страны. Осуществляя руководство комсомолом, КПСС уделяет особое внимание организационно-политическому укреплению его рядов, самодельного характера Союза молодежи. Комсомол должен настойчиво развивать трудовую и общественную активность юношей и девушек, формировать у них марксистско-ленинское мировоззрение, политическую и нравственную культуру, сознание исторической ответственности за судьбы социализма и мира.

Из проекта новой редакции Программы КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Именно такая определила роль в Постановлении ЦК КПСС партийным организациям в руководстве комсомолом. В нем прямо сказано, что сущность этой работы заключается, с одной стороны, повышать организованность, порядок, дисциплину, а с другой — развивать инициативу и активность комсомольцев.

Партийная организация факультета защиты ра-

бота на собрании, где шел деловой, самокритичный разговор коммунистов и комсомольцев о совместной работе. Анализ дел показывает, что он дал свои плоды. В ходе отчетно-выборной кампании, которая недавно завершилась, студенты были более принципиальны, требовательны, отмечали недоработки, упущения в комсомольской работе, прямо говорили о фактах недобросовестного отношения отдельных активистов к своим обязанностям. Зрело судили о вкладе каждого члена ВЛКСМ в успех факультета. Так, по-

Не подменять, а помогать

ий на своем собрании в царте этого года проанализировала работу факультетской комсомолии и ход выполнения намеченных мероприятий в свете наивенного постановления. Коммунисты, члены ВЛКСМ, выступившие на нем, отметили, что в центре работы бюро комсомольской организации идет план. Заседания бюро проходят регулярно, на них всегда присутствуют члены партийного бюро.

Но были обнаружены недостатки. Среди них — слабый контроль за выполнением принятых решений, отсутствие полезной связи с активом комсомольских групп, не было должной требовательности к себе и товарищам в секретари бюро Арины Агеевой. Все это показалось на подготовке и проведении Ленинского заседания — этого важного этапа работы комсомольских групп. Поэтому пассивно, ограничиваясь прощением в некоторых группах I курса, в 3-й группе II курса. Слабо работал деятелический сектор, оглавляемый молодым коммунистом С. Коневым. Причиной такой работы стала беспричинность ответственного и то, что он сам не всегда был примером для молодежи.

Это собрание стало отправной точкой партийного бюро в работе с комсомолом. Коммунисты стали глубже вникать в работу секторов комсомольского бюро, заслушивать отчеты на своих заседаниях, стали постоянными участниками всех мероприятий молодежи.

Прошло полгода после

Отчеты и выборы в комсомоле

АНАЛИЗ ПОКАЗАЛ

Очевидно — выборное собрание — действительно главное собрание года. При подготовке к нему должно было быть аналитическое исследование работы союза и ответственных за секторы, секретарей бюро курсов, комсомольцев. Когда просмотришь всю работу за год, ясно видишь успехи и недостатки в деятельности всей комсомольской организации. Так было у меня при подготовке к факультетскому собранию. Нельзя сказать, что за весь год я не вникал в работу бюро группы, курсов. Вникал, но все это было по каким-то определенным темам. А тут все

стороны охвачены, и выпукле становятся дела промахи. Например, заметны наши успехи в учебе. Возросла абсолютная успеваемость с 93,3 процента до 94,9 процента, да средний балл стал выше — с 3,7 до 3,85; увеличилось количество отличников на пять человек.

Но и недостатки в борьбе за качество знаний бросаются в глаза. Одни и те же фамилии звучат в сессии в сессии: Жуков, Альченко, Новиков, Стадурова, Филь, Мовесин и др. Они же, то есть «серенькие троекники», вспоминаются и среди пассивных факультета. Воз-

никает вопрос: а не пора ли выбросить этот «балласт» комсомола за борт? Ведь эти горе-комсомольцы, как правило, не имеют поручений, их не загружают никакой общественной работой, чтобы подтянуться в учебе. А от них нет проку ни в учебе, ни в общественной работе.

Обратил я внимание на то, что в борьбе за повышение среднего балла и абсолютной успеваемости используем традиционные формы: заседания УВК, индивидуальную работу со слабыми студентами, оказание помощи более сильным студентам. Это хорошо. А вот гласности о работе УВК нет. Хотя такие формы работы то-

же принесла пользу.

Комсомольцы Саркисян и Лобачев за плохую учебу лишиены стипендий. Родители студентов Крылова, Буклова, Мелиховой отправлены письмах об их недобросовестном отношении к учебе. Информации же об этом нигде нет. А отразить ее можно было и в стендгазете, и на стенде УВК.

В этом учебном году наряду с другими вопросами будем решать эти: о вовлечении пассивных студентов в актив и больше уделить внимания гласности.

С. ХОХРИЯКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
электрофака.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

интересно проведенный досуг сближает нас. По вечерам оживленно идут обсуждения фильмов и концертов, прочитанных книг. Выясняются интересы молодежи. Узнаешь что-то новое для себя.

Начало положено не плохо. В ближайшее время соображенем сходить в лес. И жизнь группы стала насыщеннее, духовно богаче.

С. КУЛИКОВА,
4-я группа III курса
экономического факультета, слушательница
отделения журналистики ФБП.

СОХРАНИТЬ МИР

Знакомясь с проектом Программы нашей партии, я с особым волнением читала раздел, где отражены взаимоотношения нашей социалистической Родины с миром капитала. С самого развития нашего государства советский народ отстаивает принцип мирного сосуществования. Потому особенно обостренно воспринимается гонка вооружений, которую нагнетают Соединенные Штаты Америки и другие капиталистические государства.

Если не явился на дежурство ДИД, рассматривать как «ЧП».

Е. ШТИФАНОВА,
2-я группа, III курс.

С комсомольца строго спрашивают за плохую учебу, за опоздания на занятия или их пропуск, а вот за то, что не вышел на дежурство в народную дружину, никакой ответственности несет. Этого надо изменить.

А я предлагаю строго спрашивать с комсомольцев за недобросовестную работу в учхозе, на предприятиях, на субботниках.

И. ПОЖИДАЕВ,
1-я группа, II курс.

С комсомольца строго спрашивают за плохую учебу, за опоздания на занятия или их пропуск, а вот за то, что не вышел на дежурство в народную дружину, никакой ответственности несет. Этого надо изменить.

Если не явился на дежурство ДИД, рассматривать как «ЧП».

В. ЩЕНДРИГИН,
1-я группа, IV курс.

поставленных нашей партией задач.

У советских людей есть хорошая традиция: проводить вахты мира, свои сбережения перечислять в Фонд мира. Вот и коллектива нашего института на этот счет выносится ежегодно тысячи рублей.

Очень важно, что в проекте Программы конкретно указаны наши цели и наше стремление сохранить мир. Сохранить для потомков нашу планету. Ведь только при условии спокойной мирной жизни можно построить светлое будущее коммунизма.

Е. ЧЕНИКАЛОВА.

РЕБЯЧИЙ КОМИССАР

Реформа общеобразовательной школы направлена на совершенствование принципа советской школы — соединение обучения с производительным трудом. В связи с этим возрастает роль ученических производственных brigad, родиной которых является наша Ставрополье.

В августе этого года в Шпаковском районе состоялся XXVII краевой слет трудовых обединений мальчиков и девочек. Ребята посетили многие колхозы, совхозы, побывали в учебно-опытной станции, встретились с учениками вашего вузу.

А комиссаром большого сводного отряда участников жатвы-85 была член КПСС Ирина Бузун — студентка I курса ветеринарного факультета, которую вы видите на снимке. Задорной, неунывающей, находчивой узнали ее ребята и подруги. Все дни слета она была их товарищем, наставником. Фото автора.

А. БЛИЗNIK.



Продолжаем разговор

ЗААЛЕГИ ЗНАЧКИ

Вспоминаю, с какой гордостью я приколола первый раз комсомольский значок. Как он, маленький, пламенеющий, выделялся на белом школьном фартуке.

Сменила школьную форму на студенческое платье, отношение и комсомольскому значку осталось прежним.

Говорю сейчас об этом потому, что основной контингент студентов нашей группы состоит из вчерашних школьников. Но вот беда, редко на ком увидишь комсомольский значок. Даже на комсомольское собрание могут прийти без него.

Был такой случай. Шел Ленинский зачет. Отчитывалась о проделанной работе приват-кальяна девушки. И ответы ее были правильными, и дел было сделано ею немало. Но когда спросили ее: «А где же ваши комсомольские значки?», она ответила: «...Он у меня с собой, только я его приколола к

джинсам...» Сказала, а сама зарделась краской. Стыдно ей стало. Стыдно было и мне в ту минуту, что своевременно не подсказала, не поправила товарища.

Недавно на политическом обсуждении мы обсудили заметку опубликованную в многостражной газете «За сельскохозяйственные кадры» (от 24 октября этого года) «А вами мнение?». И, надо сказать, разговор получился оживленным, деловитым, самонритмичным. Были высказаны «причины» неношения значка. Вспомнили, как создавалась он.

Разговор пошел на пользу. В буквально на следующий день на лацанах пиджаков и на пальтах моих сокурсников зашевелились комсомольские значки.

Н. КУТЬКИНА,
2-я группа II курса
факультета защиты
растений, слушательница
отделения журналистики ФОП.

СОЛИДАРНА С АВТОРОМ

Прочитала заметку у комсомольском значке — главном символе принадлежности к армии стойких, задорных, бес покойных молодых людей. Я солидарна с автором. Меня тоже волнует то, что не все молодые люди, состоящие в рядах ВЛКСМ, носят комсомольский значок. Не увидишь на группе у некоторой части молодежи не только в институте, на занятиях, но и на своих комсомольских собраниях приходят они без них.

Вспомнила историю, доброте комсомольцы! С комсомольским билетами и значками шли в бой, не страшась ни пули, ни смерти комсомольцы 40-х годов. Не было для них ничего дороже этих связей. Сколько жизней было отдано за то, чтобы сберечь, не отдать на попугание врагам эту маленькую стальную цвета

(тогда он был такого цвета) книжечку с изображением Ленина на ней! Так будем же и мы верны нашим связям! Мы, комсомольцы 80-х, не будем давать ни малейшего повода буржуазным идеологам сомневаться в нашей преданности идеалам коммунизма. Отсутствие комсомольского значка у членов ВЛКСМ, на мой взгляд, — это политическая близорукость, неизвестное сложнейшей обстановки, сложившейся в мире на фронте борьбы идей. Поэтому для каждого комсомольца важна в том, чтобы неукоснительно соблюдать Устав ВЛКСМ, и не только добросовестной учебой, самоотверженным трудом содействовать делу строительства коммунизма, но и верностью наших идеалам, символам.

Е. МУРАШИНА,
4-я группа III курса
экономического факультета.

ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК ЭКОНОМИСТОВ

Более 30 лет существует в нашем институте факультет по заочному образованию, готовящий специалистов для самых разных отраслей сельского хозяйства. Это инженеры-механики и инженеры-электрики, экономисты-организаторы и экономисты по бухгалтерскому учету, ученые агрономы, ветеринарные врачи и зоинженеры.

Сколько их выпущено за эти годы?! Только за одиннадцатую пятилетку институтом подготовлено 2525 высококвалифицированных специалистов.

Недавно факультет в 19-й раз выпустил экономистов — организаторов сельскохозяйственного производства, притом с необычным составом. Из 70 выпускников — два человека из числа руководящих работников. Семь человек труждются главными инженерами. Более тридцати непосредственно работают в экономической службе.

Полученные документы о высшем образовании позволяют дипломированным специалистам заняться целенаправленной экономической работой. Соединив воедино два фактора —

теорию и практические науки передовых методов — люди, действительно, смогут решать сложные вопросы, управлять производством на научной основе.

Много в тот день было сказано преподавателями теплых напутственных слов в адрес бывших заслуженных. Говорили о том, что помнили всегда свое предназначение на селе. Вносили свой вклад в выполнение Продольственной программы СССР. И что умело использовали марксистско-ленинское образование. Доходчиво доказали до тружеников сельскохозяйства иного производства, притом с необычным составом. Из 70 выпускников — два человека из числа руководящих работников. Семь человек труждются главными инженерами. Более тридцати непосредственно работают в экономической службе.

На пленарном заседании выступили председатель краевого совета молодых ученических советов Б. Н. Ткаченко — кандидат экономических наук старший сотрудник научно-производственного объединения «Нива Ставрополья», и проректор по научной работе нашего вуза Н. М. Соляник — кан-

З. КОЛПАКОВА,
методист факультетов
механики и электрификации сельского
хозяйства.

ОТЧИТАЛСЯ ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ

*Состоялась студенческая общегородская конференция, на которой с докладом «О задачах профсоюзной организации студентов по достойной встрече XXVII съезда КПСС» выступил председатель профкома студентов Б. И. Дроботов. Доклад печатаем в изложении и сокращении.

Наша конференция, сказал докладчик, проходит в этот период, когда идет всенародное обсуждение материалов оектбрьского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, когда в обстановке нового высокого политического и трудового подъема готовится страна к своему очередному XXVII съезду коммунистов. Нам сегодня необходимо обсудить свою работу за период после проведения XXX отчетно-выборной профсоюзной конференции студентов, которая была в конце октября 1984 года, выявить недостатки и определить задачи по достойной встрече форума коммунистов.

Для студентов, продолжил тов. Дроботов, главной трудовой обязанностью является учеба. О качестве работы учебно-воспитательной комиссии говорят такие факты:

по итогам летней сессии абсолютная успеваемость составила 96,6%; средний балл — 3,92; отличников — 349; хорошистов — 656; на «удовлетворитель» сданы 1720 студентов.

Это лучше, чем итоги летней сессии 1983/84 учебного года. Важнейшим участком работы УВК является организация конкурса на лучшую академическую группу. Все факультеты участвовали в нем. Лучшие по-азиатски у экономического и ветеринарного факультетов. Следует отметить успех студентов электрофака. Хотя они не добились призовых мест, но намного улучшили свою успеваемость, повысив свой средний балл с 3,65 до 3,82, и абсолютную успеваемость — с 93,9 до 94,88 процента.

Важное средство повышения качества подготовки специалистов — это участие студентов в научно-исследовательской работе, отметил председатель студпрофкома.

В прошлом учебном году в студенческом научном обществе работало 65 кружков; в них занималось 3000 студентов; в ходе 44-й научной конференции прочитано более 1738 докладов.

Среди активных участников СНО можно назвать отличников учебы Г. Дмитрикова (V курс мехфака), А. Клименко (V курс мехфака), В. Шлыгова (V курс ветфака). Но много у нас еще недостатков в этой работе. Мало студентов занимается в кружках СНО на протяжении всех лет учебы в институте. Редко дипломные проекты выпускников. Государственная экзаменационная комиссия предлагает к внедрению. Не проводим выставки научно-технического творчества, значит, студенты не видят и не знают результатов научно-исследовательской работы в институте. Газеты, которые выпускают факультетские кружки СНО, выходят не регулярно. В многостражной газете тоже редко бывают материалы на эту тему.

Эти недостатки нужно устранить в текущем учебном году. Ответственным за работу кружков СНО, проффибою факультетов, учебно-воспитательным комиссиям надо усилить агитацию среди первокурсников, вовлечь их в научно-исследовательскую работу. В дальнейшем постоянно контролировать их участие, добиваться того, чтобы в институте свести на нет количество посредственных студентов. Ведь посредственный студент — это завтращий посредственный специалист.

Задача о жилищно-бытовых условиях, культурном отдыхе, досуге молодежи — один из главных вопросов работы студпрофкома, сказал Б. И. Дроботов.

За предыдущий год 23 студента поправили свое здоровье в санаториях страны;

для 135 юношей и девушек организованы диетическое питание;

выдан пособий на новорожденных детей на сумму 4750 рублей; материальная помощь оказана 145 людьми на сумму 2730 рублей;

в пяти общежитиях института проживает около 1600 студентов.

В институте получило широкий размах социальн-

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Два дня в нашем институте проходила научно-практическая конференция молодых ученых Ставропольского края, посвященная XXVII съезду КПСС. Более 100 ученых сельскохозяйственного, политехнического, педагогического институтов, вузов, аспирантуры, кандидатов наук.

Доклад о вкладе молодых ученых в развитие агропромышленного комплекса края сделал А. Л. Черновик — секретарь крайкома ВЛКСМ.

На секционных заседаниях прослушано более 80 докладов. Наиболее живой интерес в агрономической секции вызвали сообщения аспиранта Ставропольского ГАУ Г. Мирошкиной о новых коровьих культурах для промежуточных посевов в подпольной зоне Ставропольского края и младшего научного сотрудника этого же института И. Н. Ожередова об эксплуатации доядевальных машин «Кубань» и результатах исследований их работы в производственных условиях.

В зоотехнической и ветеринарной секции высоко оценены доклады Н. В. Белутгина — старшего научного сотрудника опытной станции, М. А. Ткаченко — аспиранта, и В. А. Олифиренко — аспиранта. Все представители нашего вуза, А. Н. Марзанова — кандидата биологических наук из ВНИИОКА.

В секции механизации сельского хозяйства успешно выступили аспиранты Ставропольского ГАУ Г. Мирошкиной о новых коровьих культурах для промежуточных посевов в подпольной зоне Ставропольского края и младшего научного сотрудника этого же института И. Н. Ожередова об эксплуатации доядевальных машин «Кубань» и результатах исследований их работы в производственных условиях.

В зоотехнической и ветеринарной секции высоко оценены доклады Н. В. Белутгина — старшего научного сотрудника опытной станции, М. А. Ткаченко — аспиранта, и В. А. Олифиренко — аспиранта. Все представители нашего вуза, А. Н. Марзанова — кандидата биологических наук из ВНИИОКА.

В агрономической секции отмечены доклады нашей аспирантши Г. Г. Голищевой, аспиранта Ставропольского ГАУ Г. И. Горшковой и инженеров — программистов И. С. Смирнова и В. И. Григорьевой.

Среди участников конференции были и студен-

совет общежития № 3 из казал за это же время курсников комнаты 33.

Усилить воспитательную работу с проживавшими в общежитиях — такую задачу ставит перед нами партком института. Новым составом студсоветов стоит активизировать свою работу, больше проявлять инициативы, самостоятельности, принципиальности. Обивая наглядную агитацию городами, холмами, ленинских комнатах, наладить республиканские выставки стенгазет, уделять больше внимания проведению съездов, чтение лекций, преведение бесед не должна быть основной формой выполнения дисциплин молодежи. Следует шире использовать возможности культуры общественные, спортивные, клубы института.

Около 3000 студентов нашего вуза являются членами общества «Урожай». У нас хорошая спортивная база.

Среди активных спортивных студентов Е. Е. на, П. Раджалова, Е. М. Рашикова (экономика), В. Нишин (агрофак), В. Лишин (электрофак), О. Бабенко (ветфа), М. Исаева (факультет растений), С. П. Лухин (факультет механизации сельского хозяйства).

Ответственным за спортивно-массовую работу предстоит активизировать ее, добиться большого участия в не проживающих в общежитиях. Хорошо поставленная культурно-массовая работа в коллективах позволит привлечь в коллегии особое внимание на выполнение правил проживания в общежитиях. Особое внимание надо уделять первокурсникам. Регулярно проводить с ними разъяснительную работу, воспитывать в них коллективизм, культуру поведения, так как несколько первокурсников уже выселены из общежитий № 2 за нарушение правил проживания, студен-



Студентка ветеринарного факультета Лилия Рег, которую вы видите на снимке, — одна из активистов студсовета общежития № 1. Это общежитие заняло первое место в смотре-конкурсе на лучшее общежитие в прошлом учебном году.

Фото О. Бурда.